

ЗНАМЯ ТРУДА

Издается с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 119 (5778)

ВТОРНИК, 4 октября 1983 года.

Цена 2 коп.

О проведении месячника леса и сада

В целях успешного выполнения социалистических обязательств по лесовосстановлению, озеленению населенных пунктов, закладке плодово-ягодных садов в колхозах и совхозах, населением, бюро обкома КПСС и Совет Министров Башкирской АССР постановили: провести в республике с 1 октября по 1 ноября 1983 года месячник леса и сада.

Бюро обкома КПСС и Совет Министров БАССР обязали совет республиканского агропромышленного объединения, министерство сельского хозяйства и объединение «Башплодоовощхоз», райкомы и горкомы КПСС, исполкомы районных и городских Советов народных депутатов, районные агропромышленные объединения обеспечить в период месячника леса и сада:

— выполнение каждым колхозом и совхозом, предприятиями лесного хозяйства годового плана закладки плодовых садов, подготовки почвы под лесные культуры и защитные лесонасаждения будущего года, рубок, ухода в молодняках;

— разработку и утверждение мероприятий в разрезе каждого колхоза и совхоза по комплексному закреплению действующих насаждений и облесению эродированных крутосклонов;

— озеленение населенных пунктов, организацию во всех школах школьных лесничеств и закрепление за ними родников и истоков малых рек для облесения и благоустройства их;

— проведение работ по улучшению санитарного состояния городских и пригородных лесов, рубок ухода в придорожных и

защитных лесонасаждениях.

Объединение «Башплодоовощхоз» (т. Фокеев) обязано обеспечить саженцами плодовых деревьев и кустарников колхозы, совхозы и население для выполнения установленных планов и социалистических обязательств, обеспечить закладку питомников с расчетом полного удовлетворения потребности колхозов, совхозов и населения в посадочном материале плодово-ягодных пород.

Абзелюловский, Баймакский, Хайбуллинский райкомы КПСС и исполкомы райсоветов должны обеспечить безусловное выполнение заданий по созданию в районах Зауралья защитных лесонасаждений, установленные постановлением бюро обкома КПСС и Совета Министров Башкирской АССР от 14 июля 1981 года № 378.

Башкирскому обкому ВЛКСМ предложено взять шефство над созданием защитных лесонасаждений в районах Зауралья и Демско-Чермасанского междуречья, где ветровая эрозия почвы наносит значительный ущерб сельскому хозяйству.

Тресту «Башмедстрой» (т. Байназарову) необходимо обеспечить ввод в эксплуатацию в текущем году Баймакской лесомелиоративной станции.

Редакции республиканских, городских, районных газет, государственный комитет по телевидению и радиовещанию Башкирской АССР обязаны систематически освещать ход месячника, шире пропагандировать достижения передовых коллективов, развитие садоводства в сельских населенных пунктах.

Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза Генеральному секретарю ЦК КПСС, Председателю Президиума Верховного Совета СССР товарищу Юрию Владимировичу АНДРОПОВУ

Мы, участники митинга трудящихся Хайбуллинского района, четырежды орденосной Советской Башкирии, обсудив Заявление Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Ю. В. Андропова, выражаем единодушную поддержку и одобрение внутренней и внешней политики Центрального Комитета партии, его Политбюро и Советского Правительства.

Присоединяя свой голос протеста к многомиллионному советскому народу, мужественно борющемуся за мир во всем мире, трудящиеся района

клеят позором милитаристский курс внешней администрации США, яркий антисоветизм и человеконенавистническую политику.

Перед лицом грозившей опасности, мы еще теснее сплотимся вокруг ленинского Центрального Комитета КПСС, самоотверженным трудом будем крепить экономическую мощь нашей любимой Родины.

Завершив уборочную страду этого года, труженики района засыпали в закрома государства свыше 121 тысячи тонн добротного зерна, напрягают усилия для успешного выполнения повышенных

социалистических обязательств по хлебозаготовкам и по всем видам другой сельскохозяйственной продукции. Тем самым мы внесем свой вклад в укрепление обороны страны и обеспечение мира на нашей планете.

Трудящиеся района глубоко благодарны Генеральному секретарю ЦК КПСС, Председателю Президиума Верховного Совета СССР товарищу Ю. В. Андропову за его титаническое усилие по прекращению гонки вооружений, сохранению мирного неба над человечеством.

Клятвенно заверяем Центральный Комитет нашей партии, товарища

Ю. В. Андропова в том, что на всех участках деятельности будем крепить порядок и дисциплину, добьемся новых трудовых достижений в реализации Продовольственной программы страны, будем вести самоотверженную борьбу за повышение производительности труда и качества работы, претворение в жизнь исторических решений XXVI съезда партии и последующих Пленумов ЦК КПСС.

Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза!

Да здравствует ленинский Центральный Комитет КПСС, неустанно борющийся за мир во всем мире!

ВО ИМЯ МИРА НА ЗЕМЛЕ

Зал заседаний исполкома райсовета. Здесь состоялся митинг, посвященный обсуждению Заявления Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Ю. В. Андропова. Его открывает председатель исполкома райсовета Б. И. Лобанов. Затем первый секретарь райкома КП И. Х. Кулибаев ознакомил собравшихся с текстом Заявления Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Ю. В. Андропова.

Слово предоставляется ветерану Великой Отечественной войны, председателю совета ветеранов войны района Т. А. Янцкому. Опасность угрозы войны, сказал он, сегодня возросла как никогда. Союзные Штаты Америки ведут сейчас безудержную гонку вооружений. В последней войне против фашизма погибло 20 миллионов советских людей. Мы испытали на себе всю тяжесть войны. Нам не нужна война. Мы, ветераны войны района, выражаем гневный протест против политики американского империализма и призываем объединить все свои усилия для сохранения мира на Земле.

Выступая от имени колхозников колхоза имени Фрунзе И. Д. Бактыбаев сказал, что труженики

колхоза с большой заинтересованностью восприняли Заявление Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Ю. В. Андропова. Советский народ никогда и ни с кем не желал войны. Мы понимаем, что безопасность нашего государства и благополучие советского народа зависят от того, какой вклад внесет в экономику страны каждый человек, каждый производственный коллектив.

Мое поколение людей родилось и выросло в мирное время. Но я знаю, что много наших колхозников не вернулось с Великой Отечественной войны. Еще не забыто горе вдов и матерей о погибших воинах. Я, как и многие люди нашей планеты, не хочу, чтобы дети мои стали жертвой ядерной катастрофы.

На трибуне ученица 10 класса Акъярской средней школы № 2 Венера Месгутова. Над миром нависла угроза страшной термоядерной войны, говорит она.

В нашей стране с 10 по 15 сентября проводилась эстафета мира детских организаций Европы, направленная против ядерного и опасного рывка гонки вооружений. В этой акции приняли участие пионеры и школьники и нашего района. 1 сентя-

бря во всех школах прошли уроки Мира, провели митинги, манифестации «Не дадим взорвать мир», беседы, конкурсы политической песни, плаката и рисунка, собирали подписи под письмом протеста против решения администрации Рейгана разместить новое ракетно-ядерное оружие в некоторых странах Западной Европы.

Я от имени пионеров и школьников нашей школы хочу сказать, что мы осуждаем агрессивную политику США и полностью поддерживаем Заявление Ю. В. Андропова, нам нужен мир на всей планете, чистое небо над головой.

— Нам, советских медиков, беспокоит продолжающееся наращивание военного потенциала в США, производство всех видов оружия — ядерного и химического и в будущем распространение их в космическом пространстве, — говорит врач райбольницы Ф. Н. Султанбекова. — Мы, советские медики, поднимаем свой голос против рейгановской политики. Это политика уничтожения человечества на Земле. Довказательством тому — массовое уничтожение мирного населения в Ливане, Сальвадоре. Мы — за мир на планете!

На трибуне — депутат районного Совета, машинист подъема Октябрь-

ского подземного рудника Бурибаевского рудоуправления К. Н. Шихова. Милитаристский курс США, говорит она, представляет серьезную угрозу миру. Мы, советские люди, можем быть уверены в обороноспособности нашей страны. Благополучие нашего народа, безопасность Советского государства мы не отделяем и не противопоставляем благополучию и безопасности других народов и стран.

Я говорю от всех жителей поселка Бурибай: нам не нужна война, нам нужен мир!

Молодежь района, говорит первый секретарь райкома ВЛКСМ А. С. Абдульменов, выражает полное одобрение и поддержку миролюбивой политике КПСС.

Решительное слово КПСС «Нет плану НАТО! Не бывать новой войне!» еще раз прозвучало в Заявлении Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Ю. В. Андропова. Этот важнейший документ партии выразил все наши мысли и чувства, побудил в сердцах каждого стремление еще лучше работать, учиться, отдавать все силы и труд во имя мира, во имя спасения человечества от гибели.

Ф. МУХАМЕТОВ.

VI сессия райсовета

30 сентября этого года в зале заседаний исполкома райсовета состоялась VI сессия районного Совета народных депутатов.

Кроме депутатов районного Совета на сессию были приглашены председатели исполкомов сельских и поселковых Советов, председатели колхозов, директора совхозов, руководители предприятий, учреждений и советский актив, секретари парткомов предприятий, колхозов, совхозов.

С докладом по первому вопросу «О задачах Советов народных депутатов района по дальнейшему совершенствованию работы среди населения по месту жительства в свете решений XXVI съезда партии и июньского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС» выступила заместитель председателя исполкома райсовета С. К. Габитова.

В прениях по докладу выступили: депутат,

заведующий РОНО

С. М. Байгабулов, депутат, председатель райкома союза работников сельского хозяйства

А. И. Сабин, депутат,

председатель колхоза «Красный доброволец»

Ф. Г. Абубакиров, заведующий отделом культуры исполкома райсовета

А. А. Аслаев, председатель Бурибаевского поселкового Совета

Л. А. Шатненко, депутат, начальник РОВД

М. Х. Мухаметов, депутат, секретарь райкома КПСС

М. Г. Некрасов.

По обсужденному вопросу сессия приняла

соответствующее решение.

По второму вопросу с докладом «О ходе выполнения мероприятий по выполнению решений XXVI съезда КПСС» выступила за-

меститель председателя исполкома райсовета,

председатель районной плановой комиссии и

Л. Н. Симонова.

На этом сессия завершила свою работу.

Шестая сессия районного Совета народных депутатов

Совершенствовать работу среди

Труженки района, как и все советские люди, живут и работают в обстановке политического и трудового подъема, вызванного важнейшими событиями — июньским (1983 г.) Пленумом ЦК КПСС, восьмой сессией Верховного Совета СССР.

Решения июньского Пленума ЦК КПСС и сессии Верховного Совета СССР мобилизуют коммунистов и всех трудящихся на последовательное улучшение работы на каждом участке государственного и хозяйственного строительства, всемерное повышение ответственности кадров, организованности и дисциплины, дальнейшее наращивание экономического и оборонного потенциала, подъем благосостояния трудящихся, создание материальных условий для дальнейшего расцвета их духовной жизни и общественной активности.

Однако, как указывалось на Пленуме ЦК КПСС, нельзя забывать, что процесс формирования нового человека также непрерывен и сложен, как непрерывна и сложна сама жизнь. И не случайно тов. Ю. В. Андропов в речи на Пленуме поставил на первое место среди главных направлений деятельности необходимость поднять всю нашу идеологическую, воспитательную, пропагандистскую работу на уровень тех больших и сложных задач, которые ставит партия в процессе совершенствования развитого социализма.

Одним из важнейших направлений этой деятельности является работа среди населения по месту жительства. Необходимость ее всемерного совершенствования вновь подчеркнута в постановлении июньского Пленума. Конкретные задачи в этой области определены и постановлением Президиума Верховного Совета СССР от 11 мая 1983 года «О работе Советов народных депутатов Башкирской АССР среди населения по месту жительства».

В районе сложилась определенная система работы Советов народных депутатов среди населения по месту жительства, включая многообразные формы. Под руководством партийных организаций, в тесной связи с профсоюзными, комсомольскими и другими общественными организациями Советские приняли участие в проведенном по решению районного комитета партии с ноября 1979 года по март 1981 года смотре-конкурсе на лучшую постановку работы по месту жительства. За время этого смотра-конкурса для населения были прочтаны лекции и доклады, прочно вошло в практику проведение по месту жительства тематических вечеров, устных журналов, вечеров вопросов и ответов и других общественно-политических мероприятий, праздников улиц, субботников и воскресников по благоустройству и озеленению.

За последнее время на сессиях Советов, заседаниях исполкомов рассмотрено более 40 вопросов,

касающихся улучшения условий жизни, быта и отдыха населения, повышения его политической и трудовой активности. В районе созданы 7 информационно-пропагандистских групп, в состав которых входят представители райкома партии, исполкома райсовета, административных органов, народного образования и здравоохранения, что дает возможность более квалифицированно и достоверно освещать самые разнообразные вопросы. Таких встреч в текущем году проведено более 50.

Работа Советов народных депутатов среди на-

вано 55 депутатских групп, в них — 165 сельских активистов. Депутатские группы ведут разностороннюю работу, помогают в мобилизации населения на выполнение планов и социалистических обязательств. В период весенне-полевых работ, уборки урожая и зимовки скота депутатские группы помогают устранять недостатки, участвуют в подготовке и проведении сходов граждан. Так, в текущем году в Таналякском совхозе население проявило инициативу — провести работу по благоустройству на территории Советки и во всех населенных

культурному обслуживанию трудящихся ведет 51 клубное учреждение. Укрепляется их материально-техническая база. Большинство Советов стремится обеспечить эффективность использования имеющихся очагов культуры. Прочно вошли в жизнь смотры художественной самодеятельности, различные смотры-конкурсы, чествование ветеранов труда и войны, победителей социалистического соревнования.

Сегодня все шире распространяются торжественные ритуалы посвящения в профессию, праздники «Спелого колоса»,

боты. В настоящее время существуют 57 коллективов физической культуры. Для привлечения населения к занятиям физкультурой используются такие формы работы, как «Всей семьей на старт», День лыжника, День бегуна, группы здоровья.

Укрепляется материальная база. Имеются детская спортивная школа, стадион «Урожай», 21 спортзал, 11 стрелковых тиров, 6 хоккейных кортиков. В результате к занятиям физкультурой и спортом привлекается все большее количество населения, а точнее более 5400 человек, в том числе 3500

рольские народные дружины, общественные пункты охраны порядка. Положительно можно оценить работу этих общественных организаций в Бурибаевском поселковом, Уфимском, Таналякском сельских и других Советках.

Однако в районе еще недостаточно эффективно ведется борьба с антиобщественными проявлениями. Низка результативность работы общественных пунктов охраны порядка, а в отдельных населенных пунктах они практически бездействуют. Со стороны педагогических коллективов района не уделяется еще должного внимания вопросу повышения воспитательной роли семьи, укреплению ее связи со школой. Советам народных депутатов необходимо сосредоточить усилия государственных органов и общественности на укреплении дисциплины и правопорядка, решительно активизировать борьбу с пьянством и туеядством, другими антиобщественными явлениями.

Продолжая совершенствовать работу по месту жительства с учетом особенностей различных категорий населения, необходимо больше проявлять заботы о семьях погибших, ветеранах труда и престарелых, оказывать им необходимую помощь.

Воспитательная и организаторская работа, проводимая по месту жительства, способствует возрастанию политической, трудовой и творческой активности населения, укреплению дисциплины, улучшению организации труда, повышению эффективности производства, решению важных вопросов экономического и социального развития.

Коллективы промышленности справляются с планами и обязательствами. Земледельцы района завершили уборочные работы, государству продано зерна в объеме 122 тысячи тонн. Отдельные коллективы хозяйств, отделений, ферм успешно справляются с планами по производству и продаже государству животноводческой продукции. Благоустроятся населенные пункты, повышается материальное благосостояние трудящихся и культурный уровень населения.

Новые, еще более значительные задачи стоят перед нами по претворению в жизнь решений XXVI съезда, июньского Пленума Центрального Комитета КПСС, программных положений и выводов, содержащихся в речи Генерального секретаря ЦК КПСС Ю. В. Андропова на Пленуме. Для их выполнения Советам народных депутатов района необходимо под руководством партийных органов с учетом накопленного опыта обеспечить дальнейшее совершенствование работы среди населения по месту жительства, добиваться единства политического, трудового и нравственного воспитания трудящихся и на этой основе успешного выполнения государственных планов и социалистических обязательств.

(Из доклада заместителя председателя исполкома райсовета С. К. ГАБИТОВОЙ)

селения по месту жительства начинается в избирательном округе. Народные избранники должны мобилизовать население на выполнение решений Советов, наказов избирателей, выявлять неблагополучные семьи, организовать шефство над трудно воспитуемыми подростками. О своей деятельности отчитываться перед избирателями.

В текущем году все исполкомы районного, поселкового и сельских Советов народных депутатов отчитались на сессиях перед избирателями. Неплохо организованы встречи с избирателями и отчеты депутатов в Уфимском, Таналякском, Макаевском сельских Советах.

Вместе с тем следует отметить, что в работе по организации отчетов исполкома Советов и депутатов имеются серьезные недостатки, с которыми в дальнейшем мириться нельзя. Имеются факты, когда отчеты депутатов сельских Советов проводятся группой депутатов, депутаты не принимают участие в обсуждении вопросов на сессиях Советов. Мало того, имеются факты срыва сессий из-за неявки депутатов. Такое наблюдается в Агьярском, Федоровском, Новоарганском сельских Советах. Ни разу не были на сессии депутаты З. Г. Турмутаева, Н. С. Бейкарева, Х. У. Мамбетов, Г. М. Саптарьяпов.

В прошлом году сессия районного Совета народных депутатов рассмотрела вопрос о состоянии работы с письмами и заявлениями трудящихся в свете требований XXVI съезда КПСС. Внимание к данному вопросу со стороны руководителей хозяйства, предприятий и учреждений усилилось. Проведены дни открытого письма в селе Акъяр, поселке Целинный. Так, в поселке Целинный этот День прошел под рубрикой «Как живешь, сельский житель?». Перед началом встречи были проанализированы письма, предложения граждан и затем даны ответы и разъяснения.

Испытанным средством повышения эффективности деятельности народных избранников является объединение их в депутатские группы. В районе образо-

пунктах, прошли сходы граждан. По данному вопросу прошла сессия Совета, на которой принято обращение ко всем жителям района превратить наши села в населенные пункты высокой культуры, образцового общественного порядка и дисциплины. В настоящее время администрация совхоза, исполком Совета, депутаты на территории Совета ведут немалую работу по благоустройству населенных пунктов, объектов культуры и быта, производственных участков.

Однако далеко не везде возможности депутатских групп используются в должной степени. Слабо работают они в Новоарганском, Акъяловском и Абишевском сельских Советах.

Большая роль в работе среди населения принадлежит постоянным комиссиям, а также комиссиям при исполкомах. Комиссии по народному образованию и культуре, социалистической законности и охране общественного порядка, по делам молодежи Бурибаевского поселкового, Уфимского, Целинного и других сельских Советов ведут определенную работу с населением по месту жительства. На своих заседаниях они заслушивают отчеты должностных лиц, выступающих на сессиях Советов. В то же время работа комиссии остается желать лучшего. Нерегулярно проводятся заседания, не подкрепляют принятые решения организаторской работой комиссии исполкомов Акъярского, Татыр-Узякского и других Советов.

Работа по месту жительства населения — это прежде всего управление непрерывно увеличивающимся свободным временем населения. Наш долг — обеспечить содержательное использование этого времени, использовать его в воспитании нового человека, коммунистической личности, с учетом происходящих изменений в быту людей. В этом деле важная роль принадлежит культурно-просветительным учреждениям, сеть которых в районе с каждым годом растет. В настоящее время работу по идейно-политическому воспитанию и

«Первого рожка» и другие обряды, направленные на укрепление семьи — регистрация брака, новорожденных. Почти во всех населенных пунктах прошли праздники, насыщенные новым, социалистическим содержанием: традиционный сабантуй, праздники «Каз-омеке», проводы амы и другие. Определенный опыт накоплен в проведении этих и других мероприятий в учреждениях культуры Таналякского, Целинного, Антипаевского сельских Советов.

Вместе с тем, наряду с определенными достижениями в культурно-массовой работе, среди населения имеются еще существенные недостатки. В отдельных Советах медленно решаются вопросы укрепления материально-технической базы. В то же время исполкомы Советов недостаточно работают над привлечением на эти цели средств колхозов и совхозов. В ряде мест неуверенно и безответственно подходят к использованию уже имеющейся материальной базы. Это касается учреждений культуры Акъяловского сельского Совета, Мамбетовского клуба Макаевского сельского Совета, Исагильдинского СДК Целинного сельсовета.

Дирекцией районной кинотеатры не налажено должным образом обслуживание отдельных населенных пунктов автоклубом, кинопередвижкой.

Одна из причин всех этих недостатков в работе культурно-массовой работы по месту жительства — отсутствие должного контроля за работой клубов и библиотек как со стороны отдела культуры, так и со стороны отдельных исполкомов Советов. Конечно, отрицательно отражается на работе учреждений культуры и то, что еще низок процент специалистов среди культурработников. Отдел культуры несколько оживил эту работу, но еще недостаточно. Колхозы, совхозы не проявляют инициативу в вопросе направления стипендиатов на учебу, слабо ведут работу по закреплению кадров.

В районе уделяется все большее внимание дальнейшему развитию физкультурно-массовой ра-

боты. Ведется работа по подготовке кадров. В этом году поступили на учебу в техникум физической культуры 8 человек. Неплохой опыт руководства спортивно-оздоровительной работой накопили в Матраевском, Хайбуллинском совхозах, колхозе имени Ленина, оживляется работа в колхозе имени Фрунзе.

К сожалению, еще недостаточно уделяется внимания вопросам развития физкультуры и спорта по-массовой работы. Плохо обстоит дело с приобретением спортивных снарядов, инвентаря.

Значительное место в деятельности Советов занимает совершенствование работы по профилактике правонарушений по месту жительства.

Исполкомы Советов, постоянные комиссии, комиссии при исполкомах совместно с отделом внутренних дел ведут определенную работу по борьбе с пьянством, хулиганством и туеядством, при этом особое внимание уделяется профилактике правонарушений в сфере быта. Неплохо поставлена данная работа в Бурибаевском поселковом Совете. Здесь взяты на учет неблагополучные семьи, трудновоспитуемые подростки.

Конечно, есть еще факты, когда проводимая работа по месту жительства не приносит должного результата. Приходится принимать меры со стороны районных комиссий, административных органов. Так, в течение текущего года решением народного суда четверо родителей лишены родительских прав. В Акъярском сельском Совете с некоторыми семьями не то что ведут работу, но и не знают о них. Комиссии исполкома, можно сказать, не работают, много в их деятельности формализма.

Задача исполкомов Советов, трудовых коллективов, педагогических коллективов — взять неблагополучные семьи на строгий учет и вести каждодневную работу с ними.

Большую роль в воспитании граждан в духе уважения к закону и соблюдения норм социалистического общежития играют товарищеские суды, доб-

Шестая сессия районного Совета народных депутатов населения по месту жительства

В прениях по докладу выступили:

С. М. БАЙГАБУЛОВ — депутат, заведующий РОНО.

Руководствуясь решением XXVI съезда КПСС об усилении воспитательной работы среди населения отдела народного образования, педагогические коллективы проводят работу по совершенствованию воспитания детей и подростков по месту жительства. В школах накоплен определенный опыт воспитания детей и подростков на примере жизни и деятельности В. И. Ленина, на ленинских заветах молодежи, революционных, боевых и трудовых традициях КПСС, советского народа.

Проводимые школами встречи с ветеранами войны и труда, передовиками производства при продуманной и всесторонней подготовке играют важную роль в коммунистическом воспитании школьников. На базе школ, внешкольных учреждений работают различные кружки, почти все школы района имеют спортивные залы, которые также используются для проведения внеклассной работы по физической культуре. Местом постоянной игры в зимнее время становятся хоккейные коробки, которых, к сожалению, в поселенных пунктах очень мало.

В школах проводится работа по вовлечению учащихся в военно-спортивную, туристско-краеведческую деятельность и в общественно-полезный труд. Однако общественно-полезный труд в школе, труд дома занимают небольшую часть свободного времени школьников, а основная часть занята игровой деятельностью, которая порою переходит в детскую шалость. Поэтому трудовое воспитание в семье и в школе, правильная организация труда школьников, воспитание любви к труду сегодня являются проблемой номер один и внимание всех без исключения должно быть направлено правильно решению этого вопроса.

Особого внимания требует работа с детьми в кашкулярное время. В последние годы в школах работают детские площадки. В ряде школ, например, в Уфимской средней, неплохо организована работа лагеря труда, где дети с удовлетворением совмещают отдых и посильный труд по выращиванию овощных культур, участвуют в заготовке кормов.

А. И. САБИН — депутат, председатель райкома союза работников сельского хозяйства.

Вопрос, поставленный сегодня на обсуждение сессии районного Совета народных депутатов, очень важный. Важность его определяется прежде всего тем, что без организации должной работы по месту жительства мы не сможем решить задачу — дойти до каждого в воспитательной работе.

Во-вторых, свободное время граждан — это общественное богатство.

Нельзя допускать, чтобы оно тратилось впустую.

Профсоюзные организации сельскохозяйственных предприятий района располагают некоторыми средствами и определенным количеством кадров для организации этой работы. В культурно-просветительных учреждениях профкомов работают 54 работника культуры, 42 работника кино, а также кадры по организации физкультурно-спортивной работы. Имеются средства и кадры в ведении Советов. Задача — объединить, правильно скорректировать работу профсоюзных комитетов и Советов в этом направлении при организующей роли партийных организаций.

У нас в профсоюзных организациях, в Советах насчитывается до десятка комитетов, но они работают разрозненно, а некоторые вообще не работают.

В ряде городов страны создаются специальные комитеты из представителей партийной, профсоюзной организаций и Советов по организации работы по месту жительства. От производственного коллектива выделяются ответственные лица.

Нам следует добиться, чтобы культурно-просветительная работа не только в вечернее время, но и днем проводилась мероприятиями с категорией людей, не занятой на производстве, и с детьми.

Эффективность воспитательного процесса в существенной мере определяется социально-экономической базой. Район располагает неплохой базой для организации этой работы. Но некоторые наши недоработки наносят ущерб воспитательной работе. В селе Новопетровка третий год клуб находится в аварийном состоянии.

Бюро райкома КПСС не так давно рассмотрело вопрос о состоянии помещений клубов и библиотек в Макаевском совхозе. Обязало дирекцию совхоза привести их в надлежащее состояние. Как же выполняется это решение?

Штукатурка сельского Дома культуры в зрительном зале обвалилась, здание находится в аварийном состоянии. Нашли выход: демонстрируют фильмы в коридоре. Не лучшее положение с состоянием зданий культурно-просветительных учреждений в Хайбуллинском совхозе.

Ф. Г. АБУБАКИРОВ — депутат, председатель колхоза «Красный доброволец».

Решения июньского Пленума ЦК КПСС и сессии Верховного Совета СССР еще раз убедительно свидетельствуют о том, что главный смысл деятельности партии составляет забота о советском человеке, всестороннем гармоничном его развитии, о создании мирных условий для осуществления его исторической миссии — строительства коммунизма. Важнейшей и целью и непременным условием коммунистического строительства является

формирование нового человека, развитие в нем высокой гражданской активности, инициативного, творческого отношения к труду.

Работа Советов народных депутатов среди населения по месту жительства играет важную роль. Сельские клубы находятся в ведении сельсоветов. У нас имеется 2 сельских Дома культуры. Много хороших и полезных дел делается в клубе деревни Абубакирово. В быт труженников села входят новые обряды и праздники. Проводятся соревнования за чистоту улиц, население активно участвует в художественной самодеятельности. Застрельщиками во всех этих мероприятиях первым делом являются работники клуба и учителя Абубакировской восьмилетней школы.

Однако в клубе села Федоровка отношение к этому важному делу совсем другое. Заведующий клубом, конечно, один не в силах вести постоянно активную политико-воспитательную работу. Нужны общие усилия. К сожалению, учителя Федоровской восьмилетней школы находятся в стороне, уклоняются от агитационно-массовой работы. Да и наши депутаты сельского Совета не всегда проявляют инициативу, мало встречаются с жителями. Слабо работают постоянно действующие комитеты при исполкоме сельсовета, заседания исполкома проходят изредка, нет контроля. И в охране общественного порядка не все идет гладко, есть факты хулиганства, кражи. Депутаты должны усилить воспитательную работу по месту жительства.

А. А. АСЛАЕВ — заведующий отделом культуры исполкома райсовета.

В районе по идейно-политическому воспитанию и культурному обслуживанию трудящихся проводится определенная работа. Функционируют районный Дом культуры, 51 сельский Дом культуры, 4 сельских клуба, 84 массовых библиотек всех степеней и ведомств, 2 детские музыкальные школы с двумя филиалами и Дом музыки. Сеть культурно-просветительных учреждений постоянно развивается.

За последние 2 года завершена передача клубных учреждений в ведение профсоюзных в зонах, где центральные клубы работали под руководством профсоюзных. Сегодня по району работают 14 централизованных систем, в клубах более 120 баянов, 15 пианино, 3 комплекта духовых инструментов, 45 радиоприемников, проигрывателей, 25 магнитофонов, 20 телевизоров и другой инвентарь.

Ежегодно большие средства выделяются колхозам, совхозам, предприятиям на приобретение сценических костюмов, мебели, музыкальных инструментов и для оформления зданий. Так, в прошлом году только руководством Танаевского совхоза выделено более 60 тысяч рублей.

Понимая, что кадры решают все, отдел культуры совместно с профсоюзными, партийными организациями и исполкомами сельских Советов ведет некоторую работу по подготовке кадров для культурно-просветительных учреждений и в. На сегодня обеспеченность специалистами в клубных учреждениях составляет 79 процентов, в учебных заведениях в очной и заочной формах обучения обучаются 42 человека. Однако в вопросе подготовки кадров и работе с ними еще много недостатков.

Отдел культуры большое значение придает развитию художественной самодеятельности и народному творчеству. В значительной степени развитию художественной самодеятельности способствовал просмотр работы культурно-просветительных учреждений, посвященный 60-летию образования СССР. В этом смотре на всех этапах участвовало более 3-х тысяч человек.

Большая работа в очагах культуры, агитплощадках, агитбулках проводится по правовой пропаганде и нравственному воспитанию трудящихся. Значительную работу проводят Подольский, Уфимский, Целинный и другие сельские Дома культуры по атеистическому воспитанию сельского населения. Во многих населенных пунктах в быт труженников входят новые праздники и обряды.

Победителями районного смотра стали коллективы Танаевского, Хайбуллинского совхозов и колхозов «Красный доброволец», «Новый путь».

Коллективы самодеятельности принимают участие и на республиканских смотрах. Так, фольклорный коллектив районного Дома культуры, участвуя на республиканском фестивале «Жемчужины народного творчества», стал лауреатом. Группа участников самодеятельности принимала участие в декаде культуры РСФСР в городе Москве.

Наряду с молодежью активно принимают участие в художественной самодеятельности и ветераны труда. Так, пенсионер из Хайбуллинского совхоза Н. Мусин известен как исполнитель фольклорного номера.

Л. А. ШАТНЕНКО — председатель исполкома Бурбаевского поселвета.

Прошедшие в этом году июньский Пленум ЦК КПСС и сессия Верховного Совета СССР мобилизуют всех коммунистов и всех трудящихся на последовательное улучшение работы на каждом участке государственного и хозяйственного строительства.

Поселковым Советом, его исполнительным комитетом, постоянными комиссиями и общественными самодеятельными организациями рассмотрено около 50 вопросов, касающихся улучшения условий жизни, быта, труда и отдыха населения, повышения его трудовой активности. Проведено 8 общих собраний-сходов граждан, где были избраны управдомы на общест-

венных началах, остро стоял вопрос санитарного состояния поселка. Рассмотрен ряд других вопросов, проводилась встреча трудящихся поселка с ответственными руководителями ряда районных организаций.

В подготовке и организации работы по месту жительства населения активное участие принимают депутаты поселкового Совета Ф. Ф. Гайнетдинов, Г. Г. Сынбулатова, Х. Ф. Зайнагабдинов, А. Х. Зайнагабдинов и многие другие, которые зовут пужды и запросы избирателей своего округа, принимают меры к выполнению наказов избирателей, часто бывают в округах.

Активную позицию в организации работы по месту жительства занимает женсовет (председатель Н. Ф. Пирожникова). Вопросы быта и производства, трудоустройства и поведения женщин, проблемы воспитания детей в семье, организация соревнования «Дом образцового быта» и борьбы за санитарное состояние поселка, создание группы здоровья для женщин — вот краткий перечень дел женсовета. Нет в женсовете равнодушных. И надо сказать, что от такого активного участия выиграют все: и те, с кем ведется работа, и те, кто эту работу ведут.

И, работая с населением непосредственно по месту жительства, делаем вывод: надо чаще бывать среди своих избирателей.

Редко, но проводит на местах свои заседания товарищеский суд, аналогичную работу планирует вести и совет общественности «За здоровый быт». В борьбе за поддержание общественного порядка, правда, со срывами графика, но все же работает наша ДНД, охватывая территорию всего поселка.

Но все, что нами делается — очень мало. Много еще прочетов, недоделок и недоработок в нашей деятельности. На низком уровне у нас проведение культурно-массовых мероприятий, плохо в этом вопросе работают клубы, библиотеки, комиссия по культуре.

Очень редко проводятся тематические вечера, инициативские конференции, авралом работает самодеятельность. А такие массовые мероприятия, как праздники дворов, улиц, никогда в поселке не проводились.

Не проводятся у нас вечера вопросов и ответов, дни открытого письма. В общем, проблем у нас много, задачи свои мы хорошо понимаем. Бурбаевский поселковый Совет примет все меры к тому, чтобы улучшить работу по месту жительства населения.

М. Х. МУХАМЕТОВ — депутат, начальник отдела внутренних дел.

Решения ноябрьского (1982 г.) и июньского (1983 г.) Пленумов ЦК КПСС создали благоприятные условия для активной работы в коллективах трудящихся и по месту жительства по укреплению дисциплины, правопоряд-

ка и законности. Принимаемые меры в районе правоохранительными органами совместно с общественностью привели к активизации борьбы с пьянством и хулиганскими проявлениями.

Однако пьянство в районе, на почве которого совершается большинство преступлений, не сокращается. Пьют на работе, больше стало на его почве семейных конфликтов, совершаются факты самоубийства. Поэтому прежде всего наступательность против пьянства должна быть усилена.

В большинстве хозяйств общественные пункты не стали еще подлинными центрами борьбы за образцовый общественный порядок и активной работы по месту жительства с правонарушителями, хотя мы об этом уже говорили много раз. Почти никакую работу не ведут эти пункты в Хайбуллинском, Акъярском совхозах и некоторых других местах. В совхозе «Степной», колхозе имени Калинина их фактически даже нет.

Развито пьянство в колхозе имени Фрунзе, райпо, ПМК-292, совхозе «Степной». Да и в других хозяйствах оно очень распространено. Например, из Матраевского совхоза только за один рейс на спецмашине после рабочего дня было доставлено 14 пьяных людей с улиц и других общественных мест.

В сельсоветах известен почти каждый пьяница, каждый семейный дебошир. Как было бы эффективно, если бы печерам организовывалось членами ДНД, депутатами посещение таких людей по месту жительства по графику.

Нет до сих пор точного учета по району тунеядцев. ОВД, сельсоветы обязаны брать на учет каждого неработающего и, проверив их образ жизни, принимать к таким лицам предусмотренные законом меры.

Работа по месту жительства должна охватывать и вопросы обеспечения безопасности дорожного движения. Всем известно, что в районе очень много у населения не поставленного на учет транспорта, особенно мотоциклов. Взрослые и дети без госномеров, без прав разъезжают по населенным пунктам, дорогам. Расхищаются ими горюче-смазочные материалы, совершаются аварии. Отдел внутренних дел ко многим уже меры принимал по новому Закону.

Обсуждаемый вопрос очень актуален. Необходимо добиться, чтобы система индивидуальной воспитательной работы соответствовала требованиям июньского Пленума ЦК КПСС и была максимально конкретной и конкретными лицам, в то же время действенной, чтобы она оберегала семью от пьянства и дебоширов, укрепляла здоровый климат в обществе и по месту жительства в районе.

В заключение выступил секретарь райкома КПСС **М. Г. НЕКРАСОВ**.

ШКОЛЬНАЯ ЖИЗНЬ



Больше внимания трудовому воспитанию

Коллектив Маканской средней школы, работая над выполнением решений партии и правительства по трудовому воспитанию, профориентации молодежи вносит определенную лепту в выполнение поставленных задач. С каждым годом улучшается качество обучения и воспитания учащихся. По итогам минувшего учебного года успеваемость составила 99,1 процента. Успешно закончили учебный год учителя Л. Н. Чистякова, Л. А. Фролова, Л. Ф. Тасованная, М. С. Каипова и другие.

В последние годы больше внимания уделяется наряду с другими предметами трудовому и производственному обучению. Хотя

материальная база школы по трудовому обучению пока не отвечает современным требованиям, но ведется работа по выполнению учебной программы и проводится большая работа по общественно-полезному труду.

В мастерских выполняются заказы для учебных кабинетов, ремонтируется мебель, выполняются заказы с/хоза, при этом особое внимание уделяется качеству и виду изготовленных изделий. Поэтому такие предметы, как ручки для молотков, пилы, деревянные детали для сельскохозяйственных машин от нас принимаются хозяйством с большой охотой.

В школе широко используются такие фор-

мы привлечения к общественно-полезной деятельности учащихся, как проведение субботников, воскресников и другие виды коллективной работы. Привлекая учащихся к таким формам работы мы обращаем внимание на то, чтобы как можно больше их участвовало в благоустройстве населенного пункта.

Администрация и партийная организация школы большое внимание уделяют работе комсомольской организации и поднятию их роли в воспитании учащихся. И поэтому работа комсомольской организации была целенаправленной и значимой. Будучи собрание или тематический вечер все они проходят очень интересно и доступно.

В минувшем учебном году много проводилось встреч с ветеранами Великой Отечественной войны и передовиками совхозного производства, людьми различных профессий. Большую помощь в этом деле нам оказывают ветеран войны и труда Х. Ф. Галеев, передовой водитель И. Т. Ясиков, знатные комбайнеры района отец и сын Леонид Петрович и Анатолий Кулиничко и многие другие. И нет людей

такой профессии в селе, с которыми бы не встречались учащиеся. Все это, в конечном счете, помогает нашим выпускникам найти свою дорогу в жизни — выбрать любимую профессию.

При школе работает ученическая производственная бригада, которая в этом году провела опытно-поисковую работу по выращиванию зерновых культур на площади 10 гектаров, кормовых культур на 15 гектарах, кроме договорных обязательств занималась возделыванием и уходом за картофелем на 6 гектарах. Работа в ученической бригаде была разнообразной и интересной, 65 учащихся 7, 8, 9-х классов прошли трудовую закладку.

Проделанная школой профессиональная ориентация дает положительные результаты. Так, за последние 5 лет подготовлено 123 механизатора, 76 выпускников школы остались работать в родном совхозе, а более 55 процентов учащихся работают по избранной специальности — трактористами и механизаторами и добиваются хорошей производительности труда.

М. АХТЯМОВ,
учитель трудового обучения Маканской средней школы.

Рабфак приглашает

ление предоставляет поступившим большие льготы: всем выплачивается стипендия (40 руб. в месяц), иногородним предоставляется общежитие, занятия ведут опытные преподаватели института, а распоряжении слушателей читальные залы, библиотеки и лаборатории, функционирует санаторий-филиал, а летом — спортивно-оздоровительный лагерь.

После 8-ми месяцев учебы слушатели сдают выпускные экзамены и зачисляются в институт. Приглашаем к нам в ин-

ститут тех, кто хочет посвятить свою жизнь учительскому труду, труду самому благородному, интересному и нужному. Зачисление на подготовительное отделение производится по результатам собеседования по двум профилирующим предметам.

Принимать документы с 1 октября по 10 ноября, для демобилизованных до 15 января следующего года (при наличии мест).

Необходимо представить следующие документы: заявление, документ об образовании (подлин-

ник), направление колхоза, воинской части (указать № протокола и дату), характеристику, заверенную руководителем предприятия, заверенную выписку из трудовой книжки (для колхозников с указанием выработанного минимума трудодней), медицинскую справку (форма № 286), фотокарточки 3х4 см 8 шт.

Начало занятий с 1 декабря. Документы подаются лично или высылаются по адресу: 450025, г. Уфа, ул. Октябрьской революции, 3а. Башгоспедinstitut, подготовительное отделение.

Заведующий подготовительным отделением.

Садоводство — дело полезное

Лучшим садоводческим кооперативом жителей столицы Эстонии признан кооператив работников машиностроительного завода «Ильмарине». Такую оценку дал ему исполком Харьковского районного Совета народных депутатов, на территории которого находятся в основном все коллективные угодья таллинцев. Машиностроители сдержат участки в образцовом состоянии, вырастили хороший урожай фруктов и овощей.

Здесь есть чему поучиться. Для членов кооператива с помощью депутатов организована агрономическая учеба. Занятия проводят специалисты по садоводству, строительству, благоустройству. Пользуясь их советами, каждый смог красиво распланировать участок, создать нарядные цветники,

умело выращивать плодовые деревья и кустарники.

В нынешнем году выдалось на редкость солнечное, теплое лето. Доложное старанием горожан, оно отплатило щедрым урожаем: уже в начале июня садоводы-любители получали лук, салат, редиску, ревеня. Для ценных мест это тоже достижение. Сейчас все семьи в достатке запаслись компотами, вареньем, соками, джемами из крыжовника, смородины, малины. Засолены огурцы. Заготовка излишков организована прямо на месте — в заранее обговоренное время приезжает машина заготовителей, тут же производится все расчеты.

Ф. КААЗИК,
корр. ТАСС.
Таллин.



Липецкая область. Быстрыми темпами ведется строительство в Грязинском районе. Недавно ПМК-229 сдала в совхозе «Вперед» поселок из 42 домов усадебного типа. Это их четвертый по счету поселок, построенный в районе в этой пятилетке. На приусадебных участках — все необходимые

надворные постройки. В комплексе застройки вошли также магазин, дом бытовых услуг.

НА СНИМКЕ: прораб ПМК-229 В. П. Блохин поздравляет супругов Уколовых с новосельем. В село они приехали из города Грязин.
Фото В. КОЖЕВНИКОВА.
(Фотохроника ТАСС).

Голубой экран

ВТОРНИК, 4 октября

8.00 — Время. 8.40 — Научно-популярные фильмы. 9.25 — Мультфильмы. 10.00 — «Д'Артаньян и три мушкетера». Художественный фильм. 2-я серия. 11.35 — Концерт. 11.55 — Новости. 14.00 — Новости. 14.20 — Документальные фильмы. 15.10 — Концерт. 15.30 — Школа Кобахидзе. Телеочерк. 16.05 — Стадион для всех. 16.35 — Рассказывают наши корреспонденты. 17.05 — «Вместе — дружная семья». 17.30 — Наука и жизнь. 18.00 — Веселые нотки. 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — Наш сад. 19.05 — «Цветы луговые». Художественный фильм. 20.30 — Время. 21.05 — Документальный фильм. 21.30 — Чемпионат СССР по хоккею. «Торпедо» — ЦСКА. 2-й и 3-й периоды. 23.00 — Сегодня в мире.

СРЕДА, 5 октября

8.00 — Время. 8.40 — Клуб путешественников. 9.40 — «Д'Артаньян и три мушкетера». Художественный фильм. 3-я серия. 10.50 — Народные мелодии. 11.05 — Документальные фильмы. 11.55 — Новости. 14.00 — Новости. 14.20 — Документальные телефильмы. 15.15 — Отзовитесь, горнисты! 16.05 — Русская речь. 16.35 — Адреса молодых. 17.05 — Мультфильм. 17.15 — «Человек — хозяин на земле». 18.15 — Сегодня в мире. 18.35 — Спорт за неделю. 19.05 — Шире круг. 20.30 — Время. 21.00 — Отборочный матч Олимпийского турнира по футболу. Сборная Греции — сборная СССР.

ЧЕТВЕРГ, 6 октября

8.00 — Время. 8.40 — Отзовитесь, горнисты! 9.25 — «Цветы луговые». Художественный фильм. 10.50 — Документальные телефильмы. 11.20 — Народное творчество. 12.05 — Новости. 14.00 — Новости. 14.20 — Документальные фильмы. 15.20 — «На земле, в небесах и на море». 15.55 — Концерт. 16.25 — Москва и москвичи. 16.55 — Научно-популярный фильм. 17.15 — Шахматная школа. 17.45 — Ленинский университет миллионов. 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — Программа телевидения Германской Демократической

Республики. 20.30 — Время. 21.05 — Художественный фильм. «Вперед — океан». 1-я серия. 22.15 — Концерт.

ПЯТНИЦА, 7 октября
8.00 — Время. 8.40 — Клуб Конституции СССР. Документальные фильмы. 9.40 — Творчество юных. 10.10 — Документальный фильм. 11.00 — В гостях у сказки. 12.35 — Экран собирает друзей. 13.20 — В. Маяковский. Поэма «Хорошо». 14.20 — Сегодня — День Конституции СССР. 14.50 — Песни и танцы народов СССР. 15.20 — Сегодня в мире. 15.35 — Мультфильмы. 15.45 — Концерт. 16.30 — М. Шолохов. «Поднятая целина». 17.05 — На арене цирка. 18.05 — Баллада о комиссаре. Художественный телефильм. 19.15 — И в слове, и в делах, и в песнях. Концерт. 20.30 — Время. 21.05 — Художественный телефильм. «Вперед — океан». 2-я серия.

СУББОТА, 8 октября

8.00 — Время. 8.35 — Концерт. 9.15 — 41-й тираж «Спортлото». 9.25 — Для вас, родители. 9.55 — Большие хорошие товары. 10.25 — Произведения Л. Бетховена и Ф. Шуберта. 11.15 — «Победители». Клуб фронтовых друзей. 12.30 — Мультфильмы. 12.50 — V Международный фестиваль телепрограмм о народном творчестве «Радуга». 13.15 — «Очевидное — невероятное». 14.15 — Документальный фильм. 14.45 — Фильм-концерт. 15.15 — Беседа политического обозревателя Ю. А. Летунова. 15.45 — Концерт. 16.30 — «Старший сын». Художественный телефильм. 1-я и 2-я серии. 18.50 — Праздничный вечер, посвященный Дню работников сельского хозяйства. 20.30 — Время. 21.05 — Художественный телефильм. «Вперед — океан». 3-я серия. 22.20 — Чемпионат СССР по хоккею.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 9 октября

8.00 — Время. 8.40 — Документальные телефильмы. 9.30 — Концерт. 9.50 — Будильник. 10.20 — Служу Советскому Союзу! 11.20 — «Здоровье». 12.05 — «По Советскому Союзу». Киножурнал. 12.20 — Музыкальная передача «Утренняя почта». 12.50 — Сельский час. 13.50 — Музыкальный квоск. 14.20 — Концерт. 15.50 — Сегодня — День работников сельского хозяйства. 16.15 — Песня-83. 17.15 — Документальный фильм. 17.45 — Концерт. 18.25 — Международная панорама. 19.10 — По страницам передачи «Вокруг смеха». 20.30 — Время. 21.05 — Отборочный матч чемпионата Европы по футболу. Сборная СССР — сборная Польши.

8.00 — Время. 8.40 — Клуб Конституции СССР. Документальные фильмы. 9.40 — Творчество юных. 10.10 — Документальный фильм. 11.00 — В гостях у сказки. 12.35 — Экран собирает друзей. 13.20 — В. Маяковский. Поэма «Хорошо». 14.20 — Сегодня — День Конституции СССР. 14.50 — Песни и танцы народов СССР. 15.20 — Сегодня в мире. 15.35 — Мультфильмы. 15.45 — Концерт. 16.30 — М. Шолохов. «Поднятая целина». 17.05 — На арене цирка. 18.05 — Баллада о комиссаре. Художественный телефильм. 19.15 — И в слове, и в делах, и в песнях. Концерт. 20.30 — Время. 21.05 — Художественный телефильм. «Вперед — океан». 2-я серия.

СУББОТА, 8 октября

8.00 — Время. 8.35 — Концерт. 9.15 — 41-й тираж «Спортлото». 9.25 — Для вас, родители. 9.55 — Большие хорошие товары. 10.25 — Произведения Л. Бетховена и Ф. Шуберта. 11.15 — «Победители». Клуб фронтовых друзей. 12.30 — Мультфильмы. 12.50 — V Международный фестиваль телепрограмм о народном творчестве «Радуга». 13.15 — «Очевидное — невероятное». 14.15 — Документальный фильм. 14.45 — Фильм-концерт. 15.15 — Беседа политического обозревателя Ю. А. Летунова. 15.45 — Концерт. 16.30 — «Старший сын». Художественный телефильм. 1-я и 2-я серии. 18.50 — Праздничный вечер, посвященный Дню работников сельского хозяйства. 20.30 — Время. 21.05 — Художественный телефильм. «Вперед — океан». 3-я серия. 22.20 — Чемпионат СССР по хоккею.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 9 октября

8.00 — Время. 8.40 — Документальные телефильмы. 9.30 — Концерт. 9.50 — Будильник. 10.20 — Служу Советскому Союзу! 11.20 — «Здоровье». 12.05 — «По Советскому Союзу». Киножурнал. 12.20 — Музыкальная передача «Утренняя почта». 12.50 — Сельский час. 13.50 — Музыкальный квоск. 14.20 — Концерт. 15.50 — Сегодня — День работников сельского хозяйства. 16.15 — Песня-83. 17.15 — Документальный фильм. 17.45 — Концерт. 18.25 — Международная панорама. 19.10 — По страницам передачи «Вокруг смеха». 20.30 — Время. 21.05 — Отборочный матч чемпионата Европы по футболу. Сборная СССР — сборная Польши.

РЕДАКТОР

Ш. М. БАЙГУСКАРОВ

Коллектив Акьярского ясли-сада «Чебурашка» выражает глубокое соболезнование повзрослевшей Фарраховой З. С., ее родным и близким в связи со смертью матери.

ГИНДУЛЛИНОЙ
Гаслимы Нигматьяновны.

Этот номер газеты набирала Н. КОНСТАНТИНОВА. Верстала Ф. ЗУЛКАРНАЕВА. Печатали С. БАЙГУСКАРОВА, С. ТЕЛЯЕВА. Корректор Э. КАРАГУЛОВА.

Адрес редакции и типографии: БАССР, село Акьяр, проспект Целинный-37.

Телефоны: редактор — 2-11-95, зам. редактора, ответ секретарь, отдел сельского хозяйства — 2-15-95, зам. редактора, отдел партийной жизни — 2-13-97, отдел переводов — 2-14-95, отдел писем и радиокорреспондент — 2-13-95, фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98, директор типографии — 2-15-62, наборный цех — 2-14-87.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.

Хайбуллинская типография Государственного комитета по делам издательства, полиграфии и киншной торговли Башкирской АССР. Заказ № 1391. Тираж 5140.